

5 февраля в большом зале Администрации состоялась 15 сессия Совета депутатов Лямбирского муниципального района.

В зале также присутствовали главы сельских поселений, директора школ, руководители ЖКХ и структурных подразделений района. С информацией о состоянии законности и правопорядка выступил прокурор района, старший советник юстиции М.Г. Ломшин. В информации был дан подробный анализ приоритетных направлений работы прокуратуры в 2017 году во взаимодействии с правоохранительными, контролирующими и органами местного самоуправления по реализации комплекса мер, направленных на укрепление законности и правопорядка в районе.

В целом за прошедший год на территории района зарегистрировано 249 преступлений, что меньше на 21 по сравнению с 2016 годом. С сорока восьми в 2016 до сорока в 2017 году сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений. Кроме того, не регистрировалось фактов разбоя, вымогательства, изнасилований и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть.

Общая раскрываемость преступлений по району составила 72 процента, в 2016 - 73. В 2017 году преступниками причинен потерпевшим материальный ущерб на 7 миллионов рублей, в 2016 - на 14 миллионов, возмещаемость ущерба составила 57%, а в 2016 - только 13%.

В 2017 году было зарегистрировано 14 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, против 18-ти за предыдущий год. Это, возможно, объясняется еще и тем, что функции ликвидированных органов наркоконтроля передали органам внутренних дел, которые начинают осваивать практику борьбы с этими преступлениями.

Также в выступлении Михаила Геннадиевича было отмечено, что назрела необходимость принятия кардинальных мер по выявлению преступлений экономической направленности при расходовании бюджетных средств в сфере ЖКХ, строительства и сельскохозяйственного производства.

По-прежнему актуальным остается вопрос и с задержками по выплате заработной платы. В 2017 году в результате вмешательства прокуратуры района работникам выплачена задолженность по зарплате в размере 426 тысяч рублей, а руководители организаций были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму более 50 тыс. руб.

Прокуратурой района в 2017 году при осуществлении надзора о противодействии коррупции было выявлено 36 нарушений закона, внесено 6 представлений, привлечено к дисциплинарной ответственности 13 лиц, принесено 3 протеста на незаконные правовые акты.

Повышенное внимание в 2017 году уделялось надзору в сфере соблюдения законодательства об охране здоровья и жизни несовершеннолетних. Проведено 15 проверок, в ходе которых выявлено 120 нарушений закона. Не может не вызывать тревогу и новая угроза, исходящая от Интернета. В минувшем году были выявлены интернет-сайты «Зацепинг-прицепинг», где демонстрировалась езда подростков на подножках и крышах железнодорожных вагонов. Также было установлено, что в ряде школ на компьютерах при вводе в окно поиска сайтов некоторых ключевых слов,

открывается доступ к сайтам, позволяющим просматривать видеоролики, признанные судом экстремистскими, тем самым система контентной фильтрации, не обеспечивает безопасный доступ обучающихся к сети «Интернет».

После того, как Михаил Геннадиевич закончил свое выступление, присутствующие задали прокурору района вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.

Далее депутаты внесли изменения в бюджет текущего года и рассмотрели вопрос о повышении должностных окладов в органах местного самоуправления на 4%, которые не повышались с 2013 года.

МИХАИЛ АФОНИН